



最美江苏 诗词大会



烟花扬州 十首诗词等你来投票

“最美江苏诗词大会”邀你点赞,参与就有机会赢iPhone 7大奖

总有一首诗一阙词,刻画你最深的乡愁,唤起你最浓的乡情。江苏,自古是诗词之乡。这里不仅有江南情调,也有楚风汉韵。“最美江苏诗词大会”大型全媒体活动自启动以来,得到了社会各界的关注和支持。作为5月即将召开的江苏发展大会的一项重要活动,“致我亲爱的家乡——最美江苏诗词大会”将用诗忆之美献礼江苏发展大会。

在完成了江苏13座城市最美诗词备选征集工作之后,我们将每天开启一座城市的最美诗词点赞投票通道。南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、南通、泰州、徐州、淮安、盐城、连云港、宿迁的快报粉丝们注意,想知道家乡最美的十首诗词是什么,想为家乡投上宝贵一票的,一定要关注近期的《现代快报》。参与活动,还能赢取丰厚奖品。天下三分明月夜,二分无赖是扬州……今天,我们为扬州推出的十首诗词备选,快来选出你认为最美的那一首。



现代快报/ZAKER南京记者 臧晓松 韩秋



瘦西湖夜景 CFP供图

十首扬州诗词 期待你的点赞

哪首能代表“最美扬州”?

“致我亲爱的家乡——最美江苏诗词大会”大型全媒体活动由中共江苏省委宣传部指导、凤凰出版传媒集团主办、现代快报承办,中国农业银行江苏省分行特别支持。

叶兆言、孙晓云、毕飞宇、孟非、范小青、胡阿祥、郦波、格非、莫砺锋(按姓氏笔画排列)担任本次大会的首批评审会员,为“诗词大会”助力和发声。濮存昕、陈凯歌等全国政协委员,还有90岁高龄的国学大师张其成都推荐了他们心中的最美江苏诗词。更有无数快报粉丝通过各种渠道向快报推荐他们心中的最美诗词。

经过文化、宣传主管部门推荐,结合市民推选意见、评审委员会意见,现代快报从快报粉丝、专家学者提供的备选诗词中,列出了最受欢迎的十首扬州最美诗词,等你来投票,选出最美的一首代表扬州。

其中,李白的“故人西辞黄鹤楼,烟花三月下扬州”、杜牧的“二十四桥明月夜,玉人何处教吹箫”、徐凝的“天下三分明月夜,二分无赖是扬州”等,成为扬州人耳熟能详的诗句。

哪首能代表“最美扬州”,请大家用点赞给出答案。



春江花月夜 唐 张若虚

春江潮水连海平,海上明月共潮生。滟滟随波千万里,何处春江无月明!江流宛转绕芳甸,月照花林皆似霰;空里流霜不觉飞,汀上白沙看不见。江天一色无纤尘,皎皎空中孤月轮。江畔何人初见月?江月何年初照人?人生代代无穷已,江月年年只相似。不知江月待何人,但见长江送流水。白云一片去悠悠,青枫浦上不胜愁。谁家今夜扁舟子?何处相思明月楼?可怜楼上月徘徊,应照离人妆镜台。玉户帘中卷不去,捣衣砧上拂还来。此时相望不相闻,愿逐月华流照君。鸿雁长飞光不度,鱼龙潜跃水成文。昨夜闲潭梦落花,可怜春半不还家。江水流春去欲尽,江潭落月复西斜。斜月沉沉藏海雾,碣石潇湘无限路。不知乘月几人归,落月摇情满江树。



黄鹤楼送孟浩然之广陵 唐 李白

故人西辞黄鹤楼,烟花三月下扬州。孤帆远影碧空尽,唯见长江天际流。



寄扬州韩绰判官 唐 杜牧

青山隐隐水迢迢,秋尽江南草未凋。二十四桥明月夜,玉人何处教吹箫?

题扬州禅智寺 唐 杜牧

雨过一蝉噪,飘萧松桂秋。青苔满阶砌,白鸟故迟留。鸿雁长飞光不度,鱼龙潜跃水成文。昨夜闲潭梦落花,可怜春半不还家。江水流春去欲尽,江潭落月复西斜。斜月沉沉藏海雾,碣石潇湘无限路。不知乘月几人归,落月摇情满江树。



扬州慢 宋 姜夔

淮左名都,竹西佳处,解鞍少驻初程。过春风十里,尽荠麦青青。自胡马、窥江去后,废池乔木,犹厌言兵。渐黄昏、清角吹寒,都在空城。

杜郎俊赏,算而今、重到须惊。纵豆蔻词工,青楼梦好,难赋深情。二十四桥仍在,波心荡、冷月无声。念桥边红药,年年知为谁生。

忆扬州 唐 徐凝

萧娘脸薄难胜泪,桃叶眉长易觉愁。天下三分明月夜,二分无赖是扬州。

宿扬州 唐 李绅

江横渡口烟波晚,潮过金陵落叶秋。嘹唳塞鸿经楚泽,浅深红树见扬州。夜桥灯火连星汉,水郭帆樯近斗牛。今日市朝风俗变,不须开口问迷楼。

夜看扬州市 唐 王建

夜市千灯照碧云,高楼红袖客纷纷。如今不似时平日,犹自笙歌彻晓闻。

扬州 清 郑板桥

画舫乘春破晓烟,满城丝管拂榆钱。千家养女先教曲,十里栽花算种田。雨过隋堤原不湿,风吹红袖欲登仙。词人久已伤头白,酒暖香温倍悄然。



泊船瓜洲 宋 王安石

京口瓜洲一水间,钟山只隔数重山。春风又绿江南岸,明月何时照我还?

名家说诗词

《春江花月夜》盖过描写扬州的全部唐诗

《春江花月夜》的作者张若虚(约660年—约720年),是扬州人。他采用白描手法,一咏三叹,描写了江流、月色、白云、沙渚、扁舟等江畔景色,抒发了人生感慨,诉说了相思之情,表现出清丽婉畅的韵味。“春江花月夜”五字是诗题,也是全诗描绘的美景所在。诗句如同摄像机的镜头,把扬州江边的美景从远景拉到中景,又从中景收到近景,来回切换,层层递进,让人身临其境地感受到江畔月夜的诗情画意。

《春江花月夜》问世后,影响很大。历史上的且不必细述,仅以当代为例,以诗题和意境为基础素材的音乐、舞蹈、绘画、书法等艺术作品层出不穷,仅舞蹈就有古典舞、民族舞、广场舞……音乐也有琵琶曲、管弦曲、古筝曲、洞箫曲……今日的“春江花月夜”,既是张若虚的一首诗,更是扬州的一则文化意象。

——曹永森 (扬州市文联原主席、江苏省诗词协会常务理事)

李白《黄鹤楼送孟浩然之广陵》这首诗中的“烟花三月下扬州”已成为扬州的名片,杜牧的《寄扬州韩绰判官》《题扬州禅智寺》这两首诗也写得很美。但我认为最能反映扬州美的诗词还是张若虚的《春江花月夜》。

虽然是个旧题,但是张若虚把唐代扬州景色之美,通过春天这个最美的季节,在“月夜”这个最美的时间,在江边这个最美的地点,描写出扬州的景象。写扬州的风光之美,后人评价这一篇盖过全部唐诗,闻一多先生更称它为“诗中的诗,顶峰上的顶峰”。

——许少飞 (扬州知名学者、诗人)

扬州

扬州大学副教授、扬州文艺志愿者协会主席 华干林 李白曾六游扬州,第一次花了1个亿

史料记载,李白曾六次游扬州,第一次来是在开元十四年(726年),当时李白在扬州逗留半年。并且他“散金三十万,有落魄公子,悉皆济之”。华干林介绍,有人曾做过计算,按照当时的物价,可购米三十万石。“古代一石是今天的150斤,三十万金可购米四千万斤,换算成今天的物价标准,约合人民币1个亿。”足以说明李白非常有钱,也说明了扬州是一个非常富庶的地方。

离开扬州,李白又漫游江汉,结识了诗人孟浩然,李白对

扬州诗人、青年学者 陈跃

杜牧的诗热传唐代诗人“朋友圈”

青山隐隐水迢迢,秋尽江南草未凋。二十四桥明月夜,玉人何处教吹箫?在写扬州的古诗中,《寄扬州韩绰判官》与《黄鹤楼送孟浩然之广陵》是同获文学家 and 书法家青睐的两首诗。而《寄扬州韩绰判官》的诗句更加婉转与飘逸,一两句写景,三四句思人,惯常的修辞,却产生无限的风光。一两句从远景到近景,读者能从文字中感受到温度与色彩,迷离恍惚,流动轻快,状景的同

扬州虹桥诗社社长 徐乐

徐凝对月色的描写道尽扬州之美

千百年来,歌咏扬州的诗词不胜枚举,而其中犹以带“月”字的诗句更为精练隽永、诗意盎然。

白居易《与梦得同登栖灵塔》“半月悠悠在广陵,何楼何塔不同登”。徐凝《忆扬州》“天下三分明月夜,二分无赖是扬州”。杜牧《寄扬州韩绰判官》“二十四桥明月夜,玉人何处教吹箫”“张继《纵游淮南》“十里长街市井连,月明桥上看看神仙”。在这众多的珠玑美玉中,应数徐凝“天下三分明月夜,

孟浩然推崇有加,还经常向他讲述自己在扬州的经历,引起了孟浩然的浓厚兴趣,孟浩然启程游扬州前,两人饮酒话别,李白吟咏出了千古绝唱——《黄鹤楼送孟浩然之广陵》。一句“烟花三月下扬州”,为扬州打造了一张永不褪色的城市名片。

华干林介绍,李白于天宝八年(749年)再游扬州,期间登临扬州栖灵塔并留诗《秋日登栖霞寺塔》。天宝十三年(754年),李白最后一次游扬州。《扬州历代诗词》记录了李白有关扬州的诗13首。”

点赞

五大通道开启,快来抢iPhone7等大奖

“致我亲爱的家乡——最美江苏诗词大会”现代快报官方微信、官方微博、ZAKER南京、现代快报网、96060五大投票通道已同时开启,一直关注和支持的亲们记得参与投票,有大奖!

投票第一阶段,将选出最能代表江苏13座城市各自风格气质的13首诗词。活动期间,快

投票通道

- 1. 关注现代快报官方微信,给心仪的诗词点赞。 2. 关注现代快报官方微博,进入最美江苏诗词大会投票页面,选出最美诗词进行点赞。 3. 下载“ZAKER南京”APP



现代快报官方微信



现代快报官方微博



ZAKER南京

报每天从参与活动的快粉中选出一名幸运儿,送出价值约3000元的中国农业银行“传世之宝”金钱一枚。另外,每天还有话费充值卡送不停。

投票第二阶段,全省各市最美诗词PK,最终评选出能代表江苏的最美诗词。快报将会从热情参与投票的粉丝中选出3名幸运儿,送出iPhone7大礼!

- 客户端,进入最美江苏诗词大会活动专题页面,进行点赞。 4. 在现代快报网www.xd-kb.net诗词大会专题页面点赞。 5. 拨打现代快报热线(025)96060(10:00-17:00)。

天天开奖! 快来看看有你吗?

快报讯(记者 郑文静 实习生 曹一啸)连续十三天的开奖盛宴进入第三天,第三份中奖名单也新鲜出炉! 现代快报准备了丰厚的奖品,活动期间通过上述五大投票通道投票的快粉,都有机会参与抽奖。

包括本期名单在内,活动期间一共有13期中奖名单陆续公布。最终,还会从所有参与者中选出3位,赢得iPhone7大奖。

中奖名单

参与奖20名:	137XXXX3033	139XXXX2620	139XXXX8622
	139XXXX2083	186XXXX6396	133XXXX9770
	153XXXX2696	187XXXX5075	152XXXX3052
	156XXXX5458	137XXXX8126	139XXXX6255
	189XXXX3376	139XXXX7591	131XXXX2571
	136XXXX3504	137XXXX2841	138XXXX1588
			139XXXX1592

苏州诗词PK,《枫桥夜泊》夺冠无悬念

快报讯(记者 郑文静)3月27日,“最美江苏诗词大会”开通了很多人期待已久的苏州人围十首诗词投票通道。

数万网友通过五大渠道积极参与,为最熟悉最喜爱的那

一首点赞。“月落乌啼霜满天,江枫渔火对愁眠。姑苏城外寒山寺,夜半钟声到客船。”张继的《枫桥夜泊》得票数第一,并且甩开第二名500多票的距离,夺冠毫无悬念。